



本报热线

88979191

总第 1722 期 今日四版

2019 年 6 月 1 日

星期六 农历己亥年四月廿八

# 新沂市报

关注 贴近 服务

中共新沂市委主办 欢迎点击: <http://www.xy.gov.cn> 数字报: <http://szb.xy.gov.cn> 微信公众号: 新沂发布 今日新沂



Sunnybank

江苏新沂农村商业银行

立达三农 阳光银行

## 祝孩子们节日快乐、健康成长!

市领导看望慰问少年儿童

本报讯(记者 曹平) 5月31日,高山、张长征、郑彦芳、周树兵等市领导到部分学校亲切看望慰问了少年儿童,向全市广大少年儿童致以节日的问候。

在新华小学,市委书记高山一行为孩子们送上了篮球、书籍等节日礼物,并观看了师生们精心准备的庆“六一”文艺节目,实地察看了校园环境,详细了解该校办学情况、师资力量等,嘱咐学校要继续突出办学特色,为孩子们创造健康快乐的成长环境。高山十分关注孩子们在校期间的安全,特意走进学校食堂察看卫生情况,详细询问食品安全情况,并嘱咐学校负责人要高度重视学生的饮食安全工作,确保学生吃到安全、放心的菜肴,让广大家长和社会放心满意。

高山十分牵挂特殊少年儿童群体的成长,专程来到新沂市特殊教育中心,看望慰问了特殊少年儿童,走进教室,孩子们在教师的指导下认真地做着手工作品,高山对学生们制作的精美作品予以称赞,勉励他们自强不息,努力学习,并希望老师们拿出更多的爱心、耐心,教导和培育这些特殊的孩子。高山还详细询问了学校规模、孩子们学习生活等情况,他说,特殊教育事关每个特殊家庭的幸福和特殊少年儿童的成长,各级各部门一定要高度重视特殊教育,切实把这项工作抓实抓好,要配备专任教师力量,打造一支高素质专业化教师队伍,提升特殊教育质量,让这些孩子们接受良好的教育。

最后,在北二幼,高山一行观看了庆“六一”篮球操表演,对孩子们幽默的拍摄技术技巧称赞不已;在沐河泥塑作品展示区,各式各样的泥塑作品惟妙惟肖,工作室里,孩子们在用泥塑进行创作;在电窑中烧制瓷器,学校负责人介绍说,沐河泥塑是北二幼的传统特色项目,吸引了很多外地幼儿园师生到此参观学习。高山还参观了园内设施,详细询问了幼儿园办学条件、师资力量、教学内等情况,希望学校进一步加强素质教育,不断提升教育质量;进一步强化特色,打造学校品牌;做好食品安全、校园安全等工作,让孩子们在更加幸福的环境中健康、快乐成长。

## 新沂法院召开优化营商环境新闻发布会

本报讯(记者 陆敬雅) 5月31日,市法院召开营商环境法治环境新闻发布会。市政协副主席、法院院长王小明,市工商联、中小企业商会、部分民营企业负责人以及新闻媒体参加新闻发布会。

本次新闻发布会旨在进一步优化营商环境,加快建设开放型经济新体制决策部署,帮助民营企业防范化解法律风险,保障新沂市民营企业健康平稳发展。发布会上,市法院发布了《三项优化营商法治环境相关文件》,分别是《2018年度新沂市民营企业法律风险分析报告》、《新沂市人民法院关于依法规范涉民营企业财产保全措施的若干意见》和《新沂市人民法院、新沂市工商业联合会关于民营企业纠纷诉调对接工作的实施意见》。

据悉,近年来,市法院通过运用法律手段防控法律风险,构筑防控法律风险的防火墙,健全法律风险预警及救济机制,畅通财产保全救济渠道,不断加强诉调对接工作平台建设,保证了民营企业纠纷诉调对接工作顺利开展。

## 我市举办 90 后年轻干部理想信念教育专题培训班

本报讯(记者 李珊珊) 5月29日,我市第一期 90 后年轻干部理想信念教育专题培训班开班,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和中国梦,党的十九大、市委十三届四次全会精神,着力打造一批高素质、专业化的年轻干部队伍,为新沂高质量发展提供充足的人才保障。

开班仪式指出,要深化认识,提升学习积极性,认清自己所处的时代特征,认清自己所肩负的责任和使命,不断补齐短板,要珍惜机会,认真学习,牢固树立“工作学习化、学习工作化”的理念,使培训成果转化为促进工作的动力;要严守纪律,塑造形象,保持课堂良好秩序,恪守生活纪律。

据悉,此次培训由市委组织部、市委党校联合举办,为期一周,共有 57 名 90 后年轻干部参加。培训现场安排紧凑,内容丰富多样,通过理论学习、拓展培训、现场教学、视频教学等方式,开设公文写作、市情讲解、党性教育、爱国主义教育、廉政党课、礼仪礼仪等课程。



## 致敬来路再出发

辛敬平 / 文

幸福都是奋斗出来的。机遇总是留给有准备的人。

历史,总是在一些特殊的年份给人们以汲取智慧,继续前行的力量。

当全市人民还沉浸在我们在 2018 年徐州五县两区高质量发展综合考评中荣膺第一,在 2018 年徐州市区重点经济工作目标考核荣获第二的喜讯之中时,捷报再次传来——在徐州市 2018 年度招商引资暨开放型经济工作评比中,新沂继 2017 年荣获一等奖之后,再次拔得头筹,荣膺一等奖!

2018 年,新沂仅用一年的时间,就踏上了一个新的节点。迎来前所未有的机遇,我们该如何抓住机遇勇闯笃行,昂首奋进?又该如何走在前列再谋新篇?

2018 年,新沂的成绩令人鼓舞。

奋进,荣誉,是对新沂一年来发展理念、发展路径的充分肯定。沉甸甸的分量,包含着深深的寄托。

新沂一直在努力。舍去了与新的发展理念不相符的思路和做法,甚至暂时舍去了部分速度和收益。但立志欲坚不欲锐,成功在久也在速。所有付出都将迎来“腾龙换马,凤凰涅槃”的时机,换来绿色崛起的机遇。

发展需要抓“牛鼻子”。抓住“牛鼻子”,才能牵一发而动全身,落一子而满盘活。

对于县域经济来说,招商引资和开放型经济工作就是“牛鼻子”,是各项任务之首、工作之重,更是立市之本、发展之基。

“产业是发展命脉,没有兴旺的产业,发展就撑不起脊梁,要聚力创新驱动,做大产业规模,提升产业能级,壮大民营经济,夯实高质量发展根基。”在 2018 年底召开的市委十三届四次全会上,市委书记高山的话掷地有声。

信哉,斯言!

求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。

2018 年,新沂坚持“工业立市、产业强市”战略不动摇,全力以赴抓招商、上项目,扩投入、聚产业。

这是一个千帆竞渡、万马奔腾的时代,也是一个空前需要新动能的时代。

面对新发展的实际,需要遵循经济规律科学看形势,更需要有一种大格局、高境界。不为数据波动所惑,不被表面现象所扰,不因个别指标一时起伏所困。跳出“有没有”的思维框框,着力提升“好不好”的问题,以提升发展质量和效益为目标,抢抓机遇,转换动能,乘势而上。

聚力动能转换,打好特色产业招商“主动仗”。围绕“4+3+1”特色主导产业,招引产业链关键环节和核心项目,着力打造“上下游结合、全产业链贯通”的产业集群。

聚力扩大投入,打好重大项目建设“攻坚战”。围绕扩大总量和提质增效“双重要务”,推动产业迈向中高端,跟踪掌握项目建设动态,通过“晒责任、晒进度、晒投入、晒成效”,倒逼项目序时推进。

聚合资源要素,打好优化营商环境“组合拳”。把“3550”标准提高到“2230”,聚力“365”牵引性抓手,盘活资源,破解发展不平衡不充分问题。

30 亿元的百万平米标准厂房建设,16 个项目入驻标准厂房。投资 18 亿元的德国 DAW 特种涂料、10 亿元的复星医药等一批制造业项目相继落地,投资 26 亿元的九次大数据产业园、18 亿元的承大健康等重大产业项目,好项目签约建设。

好项目、大项目给新沂带来了大投资,更带来了新技术、新视野、新理念和新兴市场。

机遇稍纵即逝。抓住机遇并不等于赢得机遇来得轻松。新沂盘活利用“僵尸企业”和“半拉子”工程 14 家,收购 2 家,为引入优质高端项目创造有利条件。

不谋全局者,不足谋一域。有怎样的大局观念,决定了发展的前途和境界。市委市政府站在长远发展的高度把握新沂面临的战略机遇,科学谋划区域发展布局,又从从微观入手,抓重点、扬优势、补短板、强弱项,为高质量发展描绘科学的规划图和精准的路线图。

发展的黄金时代不在背后,乃在前面;不在过去,乃在未来。站在高质量发展的新方位,无论过去做的是量还是势的加法,还是转化劣势的减法,还是自我变革的除法,都将引领新沂在一个更加清晰的坐标下,砥砺前行一段全新的征程。

所有过往,皆为序章。时间总有其自身的逻辑,把收获留给昨天,把梦想留给明天。有梦想,一个地区才是希望的热土;勇变革,一个地区才有光明的未来。

面对新发展的实际,需要遵循经济规律科学看形势,更需要有一种大格局、高境界。不为数据波动所惑,不被表面现象所扰,不因个别指标一时起伏所困。跳出“有没有”的思维框框,着力提升“好不好”的问题,以提升发展质量和效益为目标,抢抓机遇,转换动能,乘势而上。

2019 年,新沂共组织推广重大项目 112 项,计划总投资 1082 亿元,重点实施 100 项,总投资 842 亿元,年度计划投资 298 亿元,列入徐州市重大产业项目 24 项,涉及总投资 535 亿元,年度计划投资

175 亿元。

与 2018 年相比,2019 年重大项目在投资质量、产业形态、结构效益等方面均有较大提升,医药健康、先进材料、冶金装备、绿色化工四大制造业主导产业项目明显增多。

高质量发展虽已全面起势,但仍有多重难题待解。知不足,然后能自反也;知困,然后能自强也。

大项目好项目仍然不多,战略投资者偏少,“独角兽”企业偏少,外贸项目偏少,领军人才和创新团队偏少。

资源环境约束越来越紧,发展动能依然不足;中小微企业融资难融资贵问题仍然突出;改革开放力度不够,干部的思想作风、能力素质、担当精神还不适应形势发展新要求……

在去年的解放思想系列报道(问道海安)采访过程中,海安一家企业负责人这样说:“这里的招商人员非常专业,为我们详细讲解在产业链方面的基础如何,配套如何,能为我们做什么。这是我们需要海安的重要原因。”

“海安是有备而来。”说起访谈的场景,这位企业负责人还历历在目。

从这里,我们看到了新沂一些干部的差距。许多同志感慨:靠拉感情、拼政策的传统招商方式已经过时了;现在的企业更看重产业配套、人才支撑、发展前景。这就要求招商人员准确把握企业关注点,做到精准推介、精准落地。

衡量营商环境改善时间是最好的工具。就在等不及,越来越慢的节奏中,营商环境催生了越来越多的“新沂机会”。

冰冻三尺非一日之寒,事实证明,相对于“事”的改革,“人”的思想观念的改革,更是任重道远。

不負責、不担当、不作为等问题,从根本上说,就是缺少敬业精神,存在根深蒂固的官本位思想,缺乏为企业着想的基基。本职业素养。

“事”不顺的背后,是“人”的不为;“推不动”的实质,是缺乏担当;没有担当,在日常工作中,也发现某些干部在等观望甚至消极应付。

有的不是不动甚至推了也不动,当天天和尚撞一天钟,任你风起云涌,我自岿然不动。

有的仍然抱着“多干多错,少干少错,不干不错”的思想,能推尽量推,能绕尽量绕,只要自己不用干,哪怕别人遭干;

说三道四,不当“运动员”,只当“裁判员”;

……

祛邪必须扶正,激浊方能扬清。

市委、市政府建立容错纠错机制,制定容错纠错实施办法,对敢于担当、勇于碰硬、善于攻坚的“容错干部”,在政治上给予更多关心,表现特别优秀的给予特别关注,量才录用,委以重任,推动上级为下级担当,组织为干部担当,干部为事业担当。

从现在开始,让我们一起认真思考,一起响亮作答——我们今年的“五大突破”是否都能如期完成?

我们的高质量发展综合考核、重点经济工作目标、招商引资暨开放型经济等工作是否能再拔头筹?

我们各级各部门怎样主动融入、大力支持?我们的平台建设进度怎么样?一年能签约多少个好项目?已经签约的项目能不能有效落地?

我们要深刻反思我们的投资结构优不优?建设速度快不快?招商力度大不大?要素保障强不强?又怎样去破解?

怎样构建充满朝气、富有活力的创新驱动生态体系?我们的创新平台、创新主体、创新人才和创新环境完整的新创新驱动生态体系差距到底有多大?薄弱环节又在哪些?

怎样进一步破除不作为风气?怎样把供需失衡、“隔岸观火”等影响改革的“负能量”压缩到最小?

回望来时路,走过的一路风景,更有迎难而上、智慧和定力,更有迎难而上、智慧和定力。

蚂蚁在地上爬,再小的石头都是障碍,老鹰在空中飞,再高的山峰也能轻易飞过。

转型什么?转型观念、转型思想、转型作风、转型升级!提升精神、提能力、提干劲!

创新之难,转型之艰,需要一股百折不挠的精神,需要一支能征善战之师。

人民群众有更多获得感、幸福感、安全感,唯有牢记总书记嘱托,一步一个脚印真抓实干,以实干担起时代的脊梁。

质量、效益是 2019 年招商工作的关键词。战斗号角已吹响,目标任务已明确,在新起点上,新沂人背起行囊再出发。用更多的硬招、实招、新招,力求在 10 亿元以上基地型、旗舰型、龙头型项目引引上取得更大突破。

在机遇更为宝贵、挑战更为复杂的深水摆渡局面下,高质量发展需要强有力的保障。

依托市场出清主动减量,着力破解结构性矛盾。开展工业园区整治提升,投入 40 多亿元加强基础设施配套,推动园区绿化防水新材料、新医药、日用化工转型。

立足转型升级调整存量,显著增强核心竞争力。中钢铁投资 150 亿元技改升级,晋煤恒盛投资 60 亿元搬迁技改,圣戈班投资 40 亿元搬迁技改,燕龙基投资 30 亿元玻璃基材等项目,积蓄了绿色发展新动能,掀起了转型升级的风帆。

面向中高端发展引领增量,积极厚植发展新优势。以 B 保(保税物流中心)建设为抓手,外贸物流项目、30 万方对外贸再加工区标准厂房、纽伟生物科技 CDMC 产业化项目等 10 多个项目集中入驻。

华信医药、万福阳智能制造、泽城控股医疗器械和制药、三本照明、半导体封装测试、三环奥纳纳水晶等战略性新兴产业深刻影响着整个新沂的发展生态。

改革牵在朝夕,落实难在方寸。

新思想引领新时代,新征程呼唤新作为。新沂奋力崛起,加快发展,其时已至,其势已成。

伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。追梦的脚步,必须以筑梦的实干,造就巧干实干,才能梦想成真。要把大项目、好项目引进和落地,作为一场“争夺战”,一场“计时赛”,一场“接力赛”,也是一场“障碍赛”,“接力赛”,不光看谁跑得快,还要看谁跑得好。

没有什么可以轻易把人打倒,唯有内心的梦想和追梦的脚步。

把每一份改革勇气、每一份创新智慧,每一份未来希望聚合起来,都将重新绽放一路风景,就能成为高质量发展的好榜样。

风劲帆急励实干,明日春色倍还人。只要我们凝心聚力,吹响追梦的集结号,以不能停、不能歇、不能松的积极心态,抓住新机遇,迎接新挑战,就一定能迎来一个更具获得感、幸福感和安全感的崭未来,就一定能为新发展的画卷添上浓墨重彩、意义非凡的一笔。